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Priliehavá pieseň na úvod  

 

Modlitba k Duchu Svätému /Misijné modlitby k Duchu Svätému str. 46/ 

 

Čítanie z Evanjelia podľa Lukáša 18,35-43 

Keď sa Ježiš približoval k Jerichu, pri ceste sedel akýsi slepec a žobral. Keď počul, že tadiaľ 

prechádza zástup, pýtal sa, čo sa deje. Povedali mu: „Ježiš Nazaretský ide tadiaľto.“ Tu vykríkol: 

„Ježišu, Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou!“ Tí, čo išli popredku, ho okríkali, aby mlčal. Ale on 

ešte väčšmi kričal: „Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou!“ Ježiš zastal a kázal, aby ho priviedli 

k nemu. Keď sa priblížil, opýtal sa ho: „Čo chceš, aby som ti urobil?“ On odpovedal: „Pane, aby 

som videl.“ A Ježiš mu povedal: „Pozeraj! Tvoja viera ťa uzdravila.“ A hneď videl, šiel za ním 

a velebil Boha. Aj všetok ľud, keď to videl, vzdával Bohu chválu. 

 

Tichá muzika – meditatívna  

Zamyslenie 

Francúzsky filozof, nositeľ Nobelovej ceny a reprezentant existencializmu Albert Camus napísal, 

že: „Sloboda nie je nič iného ako šanca byť lepší, zatiaľ čo otroctvo je istota ako byť horší.“ Tieto 

slová ma napadli pri spojení s 34. výročím udalosti Nežnej revolúcie z roku 1989. Pretože byť 

slobodný je jednou zo základných podmienok ku kráčaniu. Znamená otvoriť sa novému životu. 

Dnešné evanjelium prináša udalosť, v ktorej hlavným protagonistom je slepec. Ako i v ostatných 

evanjeliách, slepota nie je obyčajné chýbanie schopnosti vidieť. Je vnímaná ako izolácia a 

chýbanie autentickej komunikácie. Isté uzatvorenie sa človeka do temnoty, ktorá uzamyká jeho 

srdce. Taká symbolika otroctva. Iba po uzdravení, slepec nasleduje Ježiša a velebil Boha. Spása, 

ktorú prináša Kristus človeku, je radikálna. Oslobodenie z otroctva hriechu. Táto sloboda dáva 

človeku možnosť vstúpiť do vzťahu, preto je to šanca byť lepší. Zanecháva stav izolácie, samoty 

a periférie, a tak môže vykročiť k plnosti života a realizácie. Toto je ten najveľkorysejší Boží dar 

človeku. Nepremrhajme túto šancu a vážme si túto slobodu. 

 

Príbeh: 

ZNAMENIE 

Jeden mladík sedel v autobuse sám a uprene sa díval cez okno. Mal niečo vyše dvadsať 

rokov a peknú tvár s jemnými črtami. 

Prisadla si k nemu jedna žena. Keď si vymenili pár viet o teplom jarnom počasí, mladík 

nečakane povedal: „Bol som dva roky vo väzení. Dnes ráno ma prepustili a vraciam sa domov.“ 

Slová sa z neho valili ako záplava, keď rozprával, ako rástol v chudobnej, ale čestnej rodine a ako 

jeho kriminálna činnosť spôsobila jeho najbližším hanbu a bolesť. Počas tých dvoch rokov o nich 

nemal nijakú správu. Vedel, že rodičia boli príliš chudobní na to, aby sa mohli vydať na cestu za 

ním do väzenia a že sa hanbili, pretože nevedia písať. A on, že im prestal písať, lebo nedostával 

odpoveď. 

Tri týždne pred prepustením sa posledný raz zúfalo pokúsil nadviazať s otcom a matkou 

kontakt. Ľutoval, že ich sklamal a prosil o odpustenie. 

Keď ho z väzenia prepustili, nastúpil do autobusu, ktorý ho mal  zaviesť do jeho mesta 

a prechádzal popred záhradu domu, kde vyrástol a kde jeho rodičia ešte stále bývali. 

V liste napísal, že pochopil ich dôvody. Aby vec zjednodušil, požiadal ich, aby mu dali 

znamenie, ktoré by bolo vidieť z autobusu. Ak mu odpustili a chceli by ho prijať znovu do domu, 

mali na starú jabloň v záhrade priviazať bielu stuhu. Keby tam to znamenie nebolo, ostal by 

v autobuse, opustil by mesto a navždy by odišiel z ich života. 

Keď sa autobus približoval k jeho ulici, mladík bol stále nervóznejší, že sa až bál pozerať oknom, 

lebo si bol istý, že tam nijaká stuha nebude. Keď si žena vypočula jeho príbeh, požiadala ho: 

„Vymeňme si miesta. Oknom sa budem pozerať ja.“ 



Autobus prešiel popri niekoľkých domoch a žena zrazu zbadala strom. Jemne sa dotkla 

mladíkovho pleca, zadržala slzy a zašepkala: „Pozri sa, pozri, na strome je plno stúh.“ 

  

Tiché uvažovanie: 

 

Pieseň k Duchu Svätému: 

 

Sv. Arnold Janssen si veľmi uctieval svätých a spoločenstvám, ktoré založil zanechal 

modlitbu k siedmim patrónom k spoločnosti. Môžeme si osvojiť túto modlitbu aj pre naše laické 

spoločenstvo Ducha Svätého. 

Modlime sa k siedmim svätým patrónom a vyprosujme dary Ducha Svätého pre sv. otca 

Františka, pre celú svätú Cirkev, ale aj pre všetkých misionárov a misijné sestry pracujúcich, 

obetujúcich sa na celom svete. Modlime sa aj za seba, aby sme boli podobnejší Bohu.  

 

M: Svätá panna mučenica Katarína, obdivuhodná vo svojej láske k Bohu, duševnej sile a múdrosti, 

vypros nám od Ducha Svätého dar múdrosti.  

7 x Príď Duchu Svätý 

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému... 

 

M: Svätá panna a zakladateľka rádu Školastika, obdivujem ťa pre tvoje osvietenie a duševnú 

čistotu. Tvoju čistú dušu ako holubicu pred očami tvojho svätého brata Benedikta Boh prijal do 

neba. Vypros nám od Ducha Svätého dar rozumu.  

7 x Príď Duchu Svätý 

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému... 

 

M: Svätá panna opátka Hildegarda, veľká prorokyňa súčasníkov, vypros nám od Ducha Svätého 

dar  rady. 

7 x Príď Duchu Svätý 

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému... 

 

M: Svätá kajúcnica Magdaléna, ty si stála pre Ježišovom kríži plná duševnej sily. Obdivujem tvoju 

lásku k Bohu, ktorou si v kajúcnosti odčinila poblúdenie mladosti, vypros nám od Ducha Svätého 

dar sily.  

7 x Príď Duchu Svätý 

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému... 

 

M: Svätá panna a zakladateľka rehole Terézia dôverná milovníčka Ježiša a osvietená dcéra Ducha 

Svätého. Ďakujeme Pánovi za veľké dary, ktoré ti udelil a prosíme ťa, vypros nám od Ducha 

Svätého dar poznania. 

7 x Príď Duchu Svätý 

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému... 

 

M: Svätá panna Gertrúda, osvietená svätica a milá detinská duša, vypros nám  

od Ducha Svätého dar pravej zbožnosti.  

7 x Príď Duchu Svätý 

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému... 

 

M: Svätá panna a mučenica Cecília, ty si sa pohľadom na svojho anjela strážcu naučila sa ho báť 

a milovať ho a tak si si verne zachovala čistotu. Vypros nám od Ducha Svätého dar bázne voči 

Bohu, aby som bola schopná prejsť neporušená cez všetky nebezpečenstvá tohto života. 

7 x Príď Duchu Svätý 

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému... 

 



M: Bože Duchu Svätý milujem a velebím ťa pre zázračné dary tvojej lásky, ktoré si týmto svätým 

udelil. Buď zato chválený naveky. Vo svojej dobrote daj milosť nám, hriešnikom, ktorí si 

nezaslúžime tvoju lásku, aby sme verne plnili tvoju vôľu a tak posilnené tvojou milosťou a tvojimi 

siedmimi darmi v živote splnili to, čo si nám určil. Buď pochválený, svätý trojjediný Boh. Otec vo 

svojej nevyčerpateľnej moci a láske, Syn vo svojej nevyspytateľnej múdrosti a láske a Duch Svätý 

v sladkosti svojej lásky a v lesku svojej svätosti. Amen  

 

Modlitba zasvätenia sa Duchu Svätému 

M: Duchu Svätý, Duchu Boží, Duch svetla a lásky, 

V: tebe zasväcujeme svoj rozum, svoje srdce a svoju vôľu, celé naše bytie  

pre čas i večnosť.  

M: Riaď naše myšlienky 

V: aby sme ustavične počúvali tvoj hlas a nasledovali tvoje jemné vnuknutia. 

M: Daj nám milosť, Duchu Svätý, Duch Otca a Syna, 

V: aby sme mohli vždy a všade povedať: „Hovor, Pane, tvoj sluha počúva!“ 

M: Večná Láska! Daj, aby sme ťa milovali, ako ťa miluje Otec od večnosti a Syn v Otcovi. 

V: Daj nám milosť a silu konať vždy a všade v pokoji a radosti, s trpezlivosťou a 

nežnosťou, s dobrotivosťou a zhovievavosťou, s jemnosťou a vernosťou. 

M: Duchu Svätý, 

V: posväcuj pôsobiacou silou svojej milosti našu životnú cestu a veď nás k 

večným radostiam. 

M: Duchu Svätý, veď všetky národy k tvojej pravde! 

V.: Napĺňaj ohlasovateľov viery svetlom a silou, ako si naplnil apoštolov na Turíce. Vlej Ducha 

lásky do všetkých kresťanských sŕdc, aby sme boli jedno srdce a jedna duša. Amen 

(Misijné modlitby k Duchu Svätému str.32) 

 

Modlíme sa na úmysel sv. Otca Otče náš 

 

 


